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 نمونه سؤالات 
 ریاضی و تجربی  :رشته فیزیک یازدهم  درس:

  لی و انرژى پتانس یک یالکتر دان یم موضوع:  پنجم  شماره جلسه: 

 کى یالکتر

 بارم پاسخنامه  ردیف 

1 

𝑞 = 1𝜇𝐶 
∆𝑈 = 2 × 10−2𝑗 
∆𝑉 =? 

∆𝑉 =
∆𝑈

𝑞
→ ∆𝑉 =

2 × 10−2𝑗
1 × 10−6𝐶

= 2 × 104𝑣 

1 

2 

𝑞 =? 𝐶 
∆𝑈 = 2 × 103𝑗 
∆𝑉 = 200 𝑣 

 

∆𝑉 =
∆𝑈

𝑞
→ 𝑞 =

∆𝑈

∆𝑉
→ 𝑞 =

2 × 103𝑗
200 𝑣

= 10 𝐶 

1 

3 

𝑞 =? 𝐶 
∆𝑈 = 2 × 10−2𝑗 
∆𝑉 = 400 𝑣 

∆𝑉 =
∆𝑈

𝑞
→ 𝑞 =

∆𝑈

∆𝑉
→ 𝑞 =

2 × 10−2𝑗
400 𝑣

= 5 × 10−5𝐶 

1 

4 

𝑛 = 108 
𝑒 = 1.6 × 10−19𝐶 
∆𝑈 =? 𝑗 
∆𝑉 = 5 𝑣 

𝑞 = 𝑛𝑒 → 𝑞 = 108 × 1.6 × 10−19𝐶 =  1.6 × 10−11𝐶 

∆𝑉 =
∆𝑈

𝑞
→ ∆𝑈 = ∆𝑉 × 𝑞 → ∆𝑈 = 5𝑣 × 1.6 × 10−11𝐶 = 8 × 10−11𝑗 

1.5 

5 

𝐸 = 3000 
𝑁

𝐶
 

𝑑 = 2𝑐𝑚 
𝛼 = 0 → cos 𝛼 = 1 
∆𝑉 =?  𝑣 
∆𝑈 = −𝑊 → ∆𝑈 = −|𝑞|𝑑𝐸 cos 𝛼 

∆𝑉 =
∆𝑈

|𝑞|
→ ∆𝑉 =

−|𝑞|𝑑𝐸 cos 𝛼

|𝑞|
= −𝑑𝐸 cos 𝛼 = −(2 × 10−2𝑚 × 3000 

𝑁

𝐶
) = −60 𝑣 

∆𝑉 = 𝑉𝐵 − 𝑉𝐴 → −60𝑣 = 𝑉𝐵 − 𝑉𝐴 → 𝑉𝐴 − 𝑉𝐵 = 60𝑣 

2 

6 

𝑞 = 0.8 𝜇𝐶 
∆𝑈 =? 𝑗 
∆𝑉 = 500 𝑣 

∆𝑉 =
∆𝑈

𝑞
→ ∆𝑈 = ∆𝑉 × 𝑞 → ∆𝑈 = 500𝑣 × 8 × 10−7𝐶 = 4 × 10−4𝑗 

1 

7 

 در این شکل فقط حرکت افقی بررسی می شود، زیرا در حرکت عمود بر میدان تغییرات انرژی پتانسیل صفر است.

 سانتی متر محاسبه می کنیم  30را با فاصله    Bتا    Aپس فقط مسیر مستقیم  

𝐸 = 4 × 10−3  
𝑁

𝐶
 

𝑞 = −5 𝜇𝐶 
𝑑 = 30 𝑐𝑚 

1 



 sfproducts.ir خالدی نیاتهیه کننده: – محصولات علم آسان

 

𝛼 = 0 → cos 𝛼 = 1 
∆𝑈 =?  𝑗 
∆𝑈 = −𝑊 → ∆𝑈 = −|𝑞|𝑑𝐸 cos 𝛼 

∆𝑈 = −|𝑞|𝑑𝐸 cos 𝛼 = −(5 × 10−6𝑚 × 3 × 10−1 × 105  
𝑁

𝐶
) = −0.15 𝑗 

یرات انرژی مثبت  افزایش پیدا می کند، لذا تغیر منفی در جهت میدان حرکت کرده، انرژی آن دارای باچون ذره 

حیح است.ص 1می شود. پس گزینه   

 


